

小村庄美了环境,贫困户有了收入

# 一把扫帚“扫”出来两件好事

经开区开展  
关爱贫困儿童行动  
资助费每年不低于500元

本报记者 满广宇 通讯员 甄文英

近日,为让社会各界爱心人士顺利进行捐助,经开区建立了精准扶贫户家庭贫困儿童信息库,并发布在经开区官方网站和微信公众平台上,爱心人士可以通过网络平台来选择资助对象。今年儿童节期间便在全区范围内结对帮扶了30名精准扶贫户家庭贫困儿童。

据了解,此次活动采取了多种资助方式,可以给予孩子生活、学习资助,也可以写信、打电话或走访看望;可以“一对一”帮扶,也可以“一对多”帮扶,甚至可以“多对一”帮扶。贫困儿童的资助费每年不低于500元,不设上限。同时希望资助人的资助能持续到所结对儿童完成九年义务教育为止。不仅如此,该区还对九年义务教育阶段的贫困儿童提供了营养餐,以助他们健康成长。

“在精准扶贫的道路上,我们不会落下需要帮助的孩子,关爱贫困儿童是我们共同的责任。献上自己的绵薄之力,给予他们物质及精神上的帮扶,解决实际生活困难,为他们营造一个健康快乐,充满活力的生长环境。”经开区扶贫办工作人员说。

本报记者 盖鸣霆 通讯员 杨伟 李倩 胡令云

一把扫帚,一辆小车,每天天不亮,当大多数人还在睡梦中时,汶上县军屯乡军屯村的环卫工赵玉岐已经走上街头,开始清扫街道。“大伙对我这么好,我就该干好,村里干净了,乡亲们生活才会舒心。”5月29日清晨,赵玉岐边清扫街道边对记者说。

赵玉岐的儿子多年前在工地干活摔伤,造成高位截瘫重度残疾,生活无法自理,加之当时维权意识淡薄,并没有获得多少赔偿金,突如其来的变故让这个幸福的家庭顿时陷入困境。儿媳在失望之余抛下年幼的孩子、重病的丈夫离家出走,让这个不幸的家庭更是雪上加霜。生活的重担全部压在两位老人身上,家庭生活条件十分艰苦,只能每月靠低保维持。

包村干部多次走访中了解到,赵玉岐虽然年纪比较大,但身体健康,一直希望能有一份工作实现脱贫梦。不过环卫工的年龄有一定限制,赵玉岐已经超龄。为此,村里和县环卫处多次沟通后为他争取到这个工作机会,这样每个月就有一笔固定收入。并且,村里为了照顾他,将他家附近的街道划为他的责任片区。没想到赵玉岐老人干起活来一

点不服老,总是早早到岗,在自己负责的路段清扫垃圾,从不间断,丝毫没有因为自己年纪大而降低工作要求。采访中记者就发现赵玉岐老人在清扫到路面的一处玻璃渣时,先用手将大块的玻璃捡拾起来,然后将细碎的小玻璃扫起来,最后倒在一块废报纸上包了起来。“这些碎玻璃如果不打扫干净,就可能扎到孩子的脚或者车胎,可不得了。既然大家信任我,我一定要把这个工作干好,不能辜负大家的希望。”赵玉岐说。据军屯村支部书记赵相生介绍,赵玉岐干活很积极,在清扫中还经常跟有经验的环卫工请教工作方法提高效率。两年下来,他所负责的路段成为“免检示范街”。

赵玉岐说:“我特别喜欢早晨打扫完一条街,迎着太阳回头望的感觉,看着刚刚扫干净的街道,感觉很自豪!我一定能靠自己的双手实现脱贫梦!”

## 校园书画

### 山阳书画名家

山阳书院  
金乡县教体局 协办



周瑞丽,字篱菊,号晚食斋(出自《战国策》“安步以当车,晚食以当肉。”)女,1978年生,山东省金乡县人,毕业于曲阜师范。济宁市美术家协会会员、济宁市书法家协会会员、金乡县美术家协会会员、金乡县书法家协会会员、鲁西南书画院会员。山阳书院艺术研究员、山东省教育书法家协会鲁西南分会《书画教育》杂志编辑。

